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Πατριάρχης Κύριλλος και Ιεραρχία της Ρωσικής
Εκκλησίας σε συνάντηση του Πρωθυπουργού Πούτιν
με ηγέτες των παραδοσιακών θρησκευτικών
κοινοτήτων της Ρωσίας
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Συνάντηση του Προέδρου της Κυβερνήσεως της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν με τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο και ηγέτες των παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων
της Ρωσίας πραγματοποιήθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2012 στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς
Μονής Αγίου Δανιήλ της Μόσχας.

Η συζήτηση έγινε με την πρωτοβουλία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.
Σύμφωνα με την παλαιότερη ενημέρωση την 1 Φεβρουαρίου 2012 ο Πατριάρχης Κύριλλος πρότεινε
στον κ. Πούτιν να συναντηθεί με τους θρησκευτικούς ηγέτες για να συζητησουν από κοινού
πολιτικοκοινωνικά θέματα του τόπου.

Την εναρκτήρια ομλία παρουσίασε ο κ. Πούτιν και στη συνέχεια μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στη συνάντηση παρέστησαν οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής
Εκκλησίας, ηγέτες και εκπρόσωποι των Βουδδιστών, Μουσουλμάνων και Ιουδαίων της Ρωσίας, της
Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας, της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, της Εκκλησίας
παλαιοπίστων, των Ευαγγελιστών, των αντβεντιστών της έβδομης ημέρας.

Στην εισήγησή του ο Μητροπολίτης Ιουβενάλιος αφού υπενθύμισε τον εορτασμό της Συνάξεως των
Ρώσων Νεομαρτύρων και Ομολογητών, η μνήμη των οποίων έπεσε φέτος στην 5 Φεβρουαρίου,
τόνισε την πραγματική θρησκευτική ελευθερία που απολαμβάνει σήμερα η Εκκλησία.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον κ. Πούτιν για το ενδιαφέρον του για
τους Ρώσους Αποδήμους συμπεριλαμβανομένης και της δράσεως των ενοριών της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στο εξωτερικό, οι οποίοες διαδραματίζουν σπουδαίο ρόλο στη συσπείρωση
των Ρώσων ομογενών.

«Σήμερα μια από τις προτεραιότητες της Εκκλησίας μας είναι εκείνό το οποίο ο Αγιώτατος
Πατριάρχης χαρακτήρισε ως «συνάθροιση της Αγίας Ρωσίας». Δεν είναι τυχαίο ότι ο Αγιώτατος
Πατριάρχης επιδεικνύει αυξημένο ενδιαφέρον για τα ταξίδια στην Ουκρανία και σε άλλες χώρες
της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Από την πλευρά Σας προσφέρετε τα μέγιστα στην αντικατάσταση
των κεντρόφυγων δυνάμεων στο μετασοβιετικό χώρο από τις κεντρομόλες και στην αύξηση και
ενίσχυση του κύρους της Ρωσίας. Βέβαια, αντιλαμβανόμαστε ότι όσο ισχυρότερη είναι η Ρωσία,
τόσο εκλυστικότερη θα είναι για τους γέιτονες και με ιδιαίτερη χαρά δεχόμαστε κάθε επιτυχία στην
πορεία προσέγγισης της Ρωσίας με τις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης», ανέφερε ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.



Σύμφωνα με τον πρωθιερέα Βσέβολοντ Τσάπλιν, «»σήμερα έχει αυξηθεί η αμοιβαία σχέση μεταξύ
των κοινωνικών διαδικασιών και της θρησκευτικής ζωής. Υπάρχει μεγάλος αριθμός πολιτικά
δραστήριων πιστών, οι οποίοι χρήζουν υποστήριξης, όχι πολιτικής και τυπικής, αλλά μιας
υποστήριξης η οποία θα συνέβαλε στη μεγαλύτερη αποδοτικότητα κατά την διαπαιδαγώγηση των
αυθεντικών νέων πατριωτών από τα θρησκευτικά σωματεία, ανθρώπων, οι οποίοι με τις απόψεις
τους θα είναι ικανοί να παίρνουν μέρος στη ζωή της κοινωνίας με την ευρύτερη έννοια της λέξεως».

Ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα  εισηγήθηκε στον κ. Πούτιν να
συμμετάσχουν οι εκπρόσωποι της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και άλλων παραδοσιακών
θρησκευτικών κοινοτήτων στην εκπόνηση της αντίληψης της δημόσιας τηλεόρασης. Σημειωτέον ότι
ο Πρωθυπουργός ανέδρασε πολύ θετικά στην πρόταση αυτή.

Στις ομιλίες των θρησκευτικών ηγετών εκτιμήθηκε ο ρόλος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας
σε διάφορα κοινωνικά και μορφωτικά προγράμματα και τονίσθηκε η σημασία των κοινών
πρωτοβουλιών των θρησκευτικών σωματείων και ειδικότερα υπό την αιγίδα του Πατριαρχέιου
Μόσχας.

Περαίνων τη συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αφού ευχαρίστησε τον κ. Πούτιν με
ικανοποίηση επεσήμανε τον περιεκτικό χαρακτήρα της συζητήσεως που έγινε. Σύμφωνα με τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ο διάλογος επέτρεψε να «ανταλλάξουμε σκέψεις,
να αισθανθούμε και να αντιληφθούμε ότι έχουμε συμφωνήσει σε μεγάλο βαθμό για τα βασικά θέματα
του πνευματικού, του ηθικού, του πολιτιστικού, του εκπαιδευτικού και άλλων ζωτικών τομέων της
χώρας μας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54550/
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